



ШКОЛЬНЫЙ МИР



«Доброжелательная

ШКОЛА»



№ 5 , ЯНВАРЬ 2020 Муниципальное общеобразовательное учреждение «Солдатская средняя общеобразовательная школа»

Редактор: Барышникова Н.Е. Помощник редактора: Поволяева А.А. телефон: 8 905 878 53 40

Корреспонденты :Полунина В.Малиновская О. Василенко А. Фотограф: Маслеников М. Оформитель: Исаев Д. Газета выходит один раз в месяц

ОТ РЕДАКТОРА

Здоровье - бесценное достояние не только каждого человека, но и всего общества Каждый родитель хочет видеть своих детей здоровыми и счастливыми.

Что такое снюс и почему он так опасен?

Снюс — является изделием на табачной основе, обладающим измельченной формой и увлажненной структурой. В России он начал продаваться в начале 2000-х и распространился среди подростков. В конце 2015 года появился запрет на оптовую и розничную торговлю им. Штраф для нарушителей-граждан составил от 2 тыс. до 4 тыс. рублей, для должностных лиц — от 7 тыс. до 12 тыс., для юрлиц — от 40 тыс. до 60 тыс. рублей. Однако появилась альтернатива: бетабачная смесь с добавлением никотина, которая не подпадает под закон и продается без ограничений. Это могут быть как пакетики со смесью, так и леденцы, пастилки. Неофициально их также называют снюсом. Продается снюс открыто и законно в табачных и кальянных лавках. В отличие от снюса, никотиновые смеси не имеют горького привкуса табака, имеют приятные вкусы (фруктов, ягод, кока-колы), что приводит к полному поглощению дозы никотина. В чем опасность снюса? Вместе со слюной никотин в высоких концентрациях очень быстро попадает в кровь и в мозг. Один мешочек снюса в среднем содержит около 40 мг никотина, такую же дозу можно получить, выкурив одновременно две пачки традиционных сигарет. Это очень большая доза, которая может привести к острому отравлению никотином, а впоследствии — к судорогам и нарушению дыхания. Употребление снюса вызывает привыкание. Долговременное потребление снюса ведет к разрушению десен. Так как в снюсе содержится щелочь, разъедающая слизистую десен. А так же раздражение гортани и проблемы с зубами (разрушение зубов, кариес). Самые частые последствия и признаки употребления: пародонтоз, разрушение зубов, тахикардия, гипертония, головокружение и головные боли, неприятный запах из рта, остановка роста, повышенная агрессивность и возбудимость, ухудшение когнитивных процессов, нарушение памяти и концентрации внимания, снижение иммунитета, ожоги полости рта. Самые тяжелые последствия от употребления СНЮС: развитие рака полости рта, рака поджелудочной железы, рака пищевода, и рака легких.

Как определить факт употребления снюса? Так как снюс является никотиновой смесью без запаха, определить можно по следующим признакам:

- активность, сменяющаяся на заторможенность;
- потеря аппетита;
- кашель;
- бессонница;
- раздражительность.

Уважаемые ребята !

Вы испытываете беспокойство за своё настоящее и будущее





ПАМЯТКА ЮНОГО ПЕШЕХОДА

ЗНАЙ! ПОМНИ! СОБЛЮДАЙ!

1. Прежде чем перейти дорогу, убедись в отсутствии транспортных средств на проезжей части. Будь внимателен!
2. Переходи дорогу только по пешеходному переходу.
3. Не выходи на дорогу из-за стоящего транспорта и в местах с ограниченной видимостью. Переходи дорогу только на зеленый сигнал светофора. Красный и желтый сигналы ЗАПРЕЩАЮТ движение!
4. При отсутствии пешеходного перехода переходи дорогу в местах, где она хорошо просматривается в обе стороны. Дорогу, где нет пешеходного перехода, нужно переходить особенно внимательно, под прямым углом к проезжей части.
5. На загородной дороге пешеходы должны идти навстречу движению транспорта по обочине.
6. Обходить автобус, троллейбус и трамвай опасно как спереди, так и сзади! Дождись, когда он отъедет от остановки и дорога будет хорошо просматриваться в обе стороны.
7. Катайся на велосипеде в специально отведенных для этого местах. Детям до 14 лет выезжать на проезжую часть на велосипеде ЗАПРЕЩЕНО.
8. Играть на проезжей части категорически ЗАПРЕЩЕНО!
9. Прежде чем перейти дорогу, убедись в отсутствии транспортных средств на проезжей части. Будь внимателен!
10. Переходи дорогу только по пешеходному переходу.
11. Не выходи на дорогу из-за стоящего транспорта и в местах с ограниченной видимостью. Переходи дорогу только на зеленый сигнал светофора. Красный и желтый сигналы ЗАПРЕЩАЮТ движение!
12. При отсутствии пешеходного перехода переходи дорогу в местах, где она хорошо просматривается в обе стороны. Дорогу, где нет пешеходного перехода, нужно переходить особенно внимательно, под прямым углом к проезжей части.
13. На загородной дороге пешеходы должны идти навстречу движению транспорта по обочине.
14. Обходить автобус, троллейбус и трамвай опасно как спереди, так и сзади! Дождись, когда он отъедет от остановки и дорога будет хорошо просматриваться в обе стороны.
15. Катайся на велосипеде в специально отведенных для этого местах. Детям до 14 лет выезжать на проезжую часть на велосипеде ЗАПРЕЩЕНО.
16. Играть на проезжей части категорически ЗАПРЕЩЕНО!

ПОМНИ! Нарушение Правил дорожного движения и личной безопасности ведет к трагедии!



В рамках проведения Единого дня безопасности были проведены рейды «Родительский патруль». Главная цель данных рейдов: контроль за соблюдением правил безопасной перевозки детей, контроль за соблюдением правил дорожного движения детьми по пути следования в школу и обратно, контроль за использованием светоотражающих элементов на одежде и рюкзаках школьников, а также привлечь внимание взрослых к вопросам обеспечения безопасности детей в зимний период.



КАЛЕЙДОСКОП ШКОЛЬНЫХ ДЕЛ



Районный конкурс «Ученик года - 2020» 21 января 2020 года на базе МОУ «Ракитянская средняя общеобразовательная школа №2 им. А.И. Цыбулева» прошел районный этап межрегионального конкурса «Ученик года - 2020», организованный МАУ ДО «Ракитянский Дом детского творчества». Вот уже десятый год этот конкурс определяет самых лучших, самых любознательных, самых талантливых учащихся нашего района. За плечами конкурсантов многочисленные победы в школьных, региональных и всероссийских творческих конкурсах и фестивалях, участие в спортивных соревнованиях. В конкурсе приняли участие обучающиеся из 10 образовательных учреждений района. Выступление участников оценивала судейская коллегия в составе: Кутоманова И.Н. – заместитель начальника управления образования администрации Ракитянского района, Луценко С.А. – начальник отдела воспитания, дополнительного образования и работы с одаренными детьми, Здоровцова Г. И. - старший специалист отдела воспитания, дополнительного образования и работы с одаренными детьми, Гончарова Лариса Алексеевна - директор МАУДО «Ракитянский Дом детского творчества». Очному этапу конкурса предшествовал заочный этап, на который конкурсанты представили свои портфолио, видеозаписи мастер-класса «Формула успеха» и краеведческого конкурса «Где родился, там и пригодился». В творческой презентации участники конкурса рассказали о себе, о своей общественной деятельности, о своих увлечениях, интересах. В конкурсе домашнего задания были представлены выступления на тему: «Лэпбук «Семейная хроника войны». Участникам удалось ярко представить интерактивную тематическую папку, рассказывающую зрителям о членах своей семьи – участниках Великой Отечественной войны. Завершающий этап конкурса «Открытая дискуссия» был посвящен 75 – летию Победы в Великой Отечественной войне.

Честь нашей школы защищала Мелетова Анастасия-ученица 9 класса.

22 января в РЦКР «Молодежный» в рамках областного Фестиваля детского художественного творчества «Белгородские жемчужинки – 2020», посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне прошёл муниципальный этап XI областного фестиваля школьных хоров «Поющее детство». В фестивале приняли участие ребята сводного хора нашей школы «Музыкальный мир детства».



Блокада Ленинграда — трагичная и великая страница российской истории, унесшая более 2 миллионов человеческих жизней. Память об этих страшных днях должна вечно жить в сердцах людей. 27 января 1944 года — день снятия блокады Ленинграда. Этот день останется навечно в памяти многих ленинградцев. 24 января в 6 классе прошел Урок памяти, посвященный снятию блокады Ленинграда. Всероссийский Урок памяти «Блокадный хлеб» проводится в рамках Всероссийской акции «Блокадный хлеб».



1941 - 1945

Интервью с хранителем истории нашего села



Что вы можете рассказать о нашем селе в годы Великой Отечественной войны?

В октябре 1941г. село было оккупировано немецко-фашистскими войсками. Окончательно село освобождено в августе 1943 г. В 1943 г. перед знаменитой Курской битвой, наше село оказалось на стыке двух фронтов: половина села у наших, вторая половина у фашистов.

Село как- будто вымерло. Лавина
Над ним нависла жуткой тишины.
На две острокинжальных половины
Его разъединил закон войны.

Оказавшись на линии Курско – Орловской дуги, село было сожжено, уничтожено, но люди выстояли и победили.

С октября 1941 г. по февраль 1943 г. село было оккупировано немецкими войсками. Жители на своей шкуре почувствовали весь «новый порядок». Расстрелы, угон в Германию, издевательства, тяжелый подневольный труд, отбирали зерно, продукты. С радостью встретили солдатчане Советскую Армию. Село было освобождено, но радость была не- долгой. Солдатское снова оккупировали немцы, но теперь уже фашисты занимали улицу Мильшинку, часть Липовки и казарму за прудом. В руках наших войск находилась остальная часть села. Поля были изрыты окопами, плотина Солдатского водохранилища была взорвана и воды в нем не стало. Гремели бои. Солдатское переходило из рук в руки: утром - наши, после обеда немцы. Дети и женщины, прятались в погребах. На Поповом мосту убило Третьякову Гарпену. По убитой женщине ползал маленький ребенок, звал маму. Несколько наших бойцов пытались спасти ребенка, но были убиты. Наконец одному удалось подползти. Спасенную девочку передали селянам. Жители села были эвакуированы в село Бобрава, часть жителей немцы угнали в Березовку. Несколько месяцев ничего не знали друг о друге. Писклова Евдокия Михайловна рассказывает: «Когда взвод наших солдат поднялся в атаку и бойцы бежали по льду, фашисты открыли огонь. Несколько человек сразу убило. Одному бойцу перебило ноги, он стонал, просил воды, но подойти к нему было невозможно, так как местность была открытой и немец без труда расстреливал смельчаков. А ночью, когда все притихло, немцы стали выгонять нас из хат, часть липовцев и всех мильшинцев.» Бабуля вспоминает, что люди спросонья выбегали кто в чем был, думали, что выгоняют ненадолго. Ничего с собой не брали, кроме своих детей. Их погнали в Березовку. По пути туда они увидели, что их хаты пылают. Некоторые бросились назад. Их остановили автоматные очереди. Три дни продержали в Березовом логу. Днем тает, ночью подмерзает. Стрельба. Голодные. Потом со стороны леса стали стрелять. Люди падали в грязь, в воду».

Где воевали солдатчане?

Жители нашего села воевали на разных фронтах. В Бобраве находилась 309 стрелковая дивизия и в апреле 1943 г. двенадцать девушек нашего села стали фронтовыми пекарями. В мае в Борисполье приняли воинскую присягу и вместе с этой дивизией прошли до Праги. Для того, чтобы солдат воевал, его нужно одеть, обуть, дать ему оружие и накормить. В любых фронтовых условиях солдаты получали пахнущий хлеб. Девчата имеют медали «За боевые заслуги», нагрудные знаки «Отличный пекарь». А санитарка артполка Золотарева Пасковья Филипповна за войну имеет орден Славы III степени.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

**Учащиеся нашей школы
добились высоких
результатов в спорте!**

**Победители и призёры
районных соревнований по
гимнастике**

Мармузова Татьяна
Беликова Лилия
Бочарников Илья
Наседкин Виталий

Лубьянова Алина –победитель
районных соревнований по
шахматам

Биликова Арина – победитель
районных соревнований по
плаванию

Тофан Кириллу вручили
жёлтый пояс
8 куп — жёлтый пояс
Как **восходящее солнце над
горизонтом начинает
освещать землю и знаменует
начало дня**, так и ученик
начинает видеть и понимать
путь, который предстоит ему
пройти и делает по нему первые
шаги. Цвет солнца, выбранный
для 8 купа, осветит путь и
поможет пройти по нему.



Сборная команда нашей школы
заняла 3-е место в областных
соревнованиях по мини-лапте

ТВОРЧЕСТВО ТВОИХ РОВЕСНИКОВ

В каждой семье есть событие, которое все помнят, сколько бы лет не прошло. В сотнях тысяч семей это событие - война. Память о войне и Великой победе неподвластна времени, её хранят и передают из поколения в поколение. Но никогда не забывают родные и тех, кто отдал за эту победу свою жизнь. До самой смерти помнит своего сына мать, оплакивая его опалённую войной юность и не веря в его смерть. Живёт светлая и гордая память о своих мужественных родственниках и в сердцах молодого поколения, продолжателей жизни, дел и мечтаний погибших. Не является исключением и наша семья.

Каждое утро бегу я в школу радостная, счастливая, потому что там меня ждут друзья, любимые учителя, удивительные открытия в мире знаний, но всегда замедляю шаг в комнате бабушки. На меня со стены смотрит выцветшими глазами мой прадедушка Беляев Гавриил Абрамович. В нашей семье помнят и любят прадедушку. О жизни и боевом прошлом я узнаю из рассказов моих родных. Меня всегда интересовала его биография. Я узнала, что семья у прадедушки была небольшая: два брата, сестра и мать. Отец умер, когда ему было 7 лет. У моего прадедушки мама была слепая, поэтому ему приходилось делать всё: и работать, и просить милостыню, и водить слепых и нищих. Учился прадедушка всего 4 года. А когда наступали морозы, он в школу не ходил: не было обуви и тёплой одежды. В 1939 году его призвали в армию. С 1939 - по 1940 год он был участником финской войны. Отслужил два года и уже возвращался домой, но началась Великая Отечественная война. Мой прадедушка так и не попал домой, а сразу попал на фронт.

Он много рассказывал о войне. О том, как жили в шалашах, как копали окопы, как делили последнюю щепотку махры, рассказывал про валенки, которые никак нельзя было высушить, про полкотелка жидкой пшенной каши на двоих. Рассказывал, что было очень тяжело, просто невыносимо тяжело, но согревала мысль о том, что дома его ждут. А дома его ждала жена и трое детей. С мыслью о своих близких и родных он шел в бой, переносил все тяготы солдатской жизни. Когда получал из дома треугольные письма, по нескольку раз их перечитывал, подносил близко к лицу, чтобы хоть как-нибудь, хоть чуточку уловить, представить любимый запах. Прадед вспоминал, что письма приходили именно тогда, когда было труднее всего. Мой прадедушка пережил все 900 дней страшной ленинградской блокады. Город продержался и не сдался противнику больше двух лет... Точнее, 871 день. Он рассказывал, как немецкие самолеты разбомбили запасы продуктов в Ленинграде. В городе начался голод, ведь подвозить продукты не давала осада. Только через Ладожское озеро можно было привезти в город какую-то еду и вывезти из него больных и истощенных. Этот путь историческим зданием и назвали «Дорогой жизни», ведь он спас многих. Взяв Ленинград в плотное кольцо, фашисты хотели стереть город с лица земли. Мощнейшие авиаудары и наступления техники не только били по улицам, но и по вере людей. Немцы коварно стремились разбомбить не только стратегические военные объекты, но и склады продовольствия, заводы и фабрики. Эти действия и затянувшемуся голоду. Еды в городе было так мало, что люди умирали от голода прямо в собственных квартирах и на улице. Во время обороны Ленинграда он получил два ранения и контузию. Прадедушка часто рассказывал о том, как его хотели отправить на Большую землю, но он отказался и остался в осажденном городе. После выздоровления и прорыва блокады он освобождал Эстонию, Варшаву. День снятия блокады стал настоящим праздником не только для ленинградцев. Это был момент победы и ликования для всего советского народа. Прадедушка вспоминал, что люди плакали и от счастья, и от опостылевших лишений и горя. Сотни тысяч людей с нетерпением ждали этой счастливой вести из газет и радиоприёмников. Память о подвиге ленинградцев чтят и сегодня. Будут чтить и через много лет. Ведь это символ победы человеческого духа, желания жить.

Моя мама вспоминает, как он часто сажал её на колени и показывал свои боевые медали: «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией». Теперь моя мама рассказывает мне о моём прадедушке. Слушая неторопливый бабушкин рассказ, я живо представляю отдельные моменты его жизни. К какому бы периоду я не обратилась, понимаю: мой прадедушка всегда верен долгу, предан Родине, трудолюбив, отзывчив, добр. И думаю он бы сказал мне: «Живите, дети, ради вас терпели лишения, бросались под танки и умирали в военных госпиталях. Пусть никогда такое не повторится»

5 класс, Альбина Юрченко

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

1 класс
Воржеинов Даниил - 19
4 класс
Шистерова Полина – 9
Борисенко Никита – 19
5 класс
Малиновская Оля - 3
Юрченко Альбина – 19
8 класс
Погаорельцев Олег – 14
Хисамов Анатолий – 30
9 класс
Исаев Дмитрий – 21
10 класс
Дядиков Кирилл – 11

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

По итогам проведения районного конкурса исследовательских краеведческих работ участников Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество» ученица 9 класса Мелетова Анастасия стала ПОБЕДИТЕЛЕМ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

По итогам проведения районного конкурса исследовательских краеведческих работ участников Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество» ученица 9 класса Писклова Алина заняла 3 место.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

